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Σύναξη της Παναγίας της Βαρνάκοβας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4086/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 9/5/2010 8:34:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 19/06/2026 14:06:18
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 15 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 9/5/2010 8:34:00 μμ



Βιογραφία

Η  Ιερά  Μονή  Παναγίας  Βαρνάκοβας,  βυζαντινό  Μοναστήρι  των  θρύλων  και  των
παραδόσεων, με έτος ίδρυσης το 1077 μ.Χ. από τον «εκ Καρυών» όσιο Αρσένιο (βλέπε 8
Μαϊου), είναι το 5ο αρχαιότερο από τα Μοναστήρια της Ελλάδας. Η Βαρνάκοβα υπήρξε το
προπύργιο της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού (εθνική συνείδηση, γλώσσα, παραδόσεις)
στα χρόνια της επιρροής των Λατίνων στη Δυτική Ελλάδα και κυρίως, κατά τη Φραγκοκρατία
της  ευρύτερης  περιοχής  και  ο  «κυματοθραύστης»  των  σχεδίων  καθολικοποίησης  του
Ελληνισμού, που θρησκευτικά ανήκε τότε στον Πάπα της Ρώμης.

Η Μονή βρίσκεται  στο νοτιοδυτικό άκρο του νομού Φωκίδας,  στο Δήμο Ευπαλίου,  30
περίπου χιλιόμετρα βορειοανατολικά της Ναυπάκτου, στον παλαιό δρόμο του Λιδωρικίου.
Είναι κτισμένη πάνω σε έναν μικρό λόφο και σε υψόμετρο 800 περίπου μέτρων, ανάμεσα
σε  πυκνό  δάσος  από  δρυς  και  αγριοκαστανιές,  με  πλουσιότατη  θέα  προς  την  ορεινή
Ναυπακτία και τη Δωρίδα.

Ανάμεσα στα πολλά αξιοθέατα μεγάλου αρχαιολογικού και θρησκευτικού ενδιαφέροντος
της Βαρνάκοβας, δεσπόζει η εικόνα της Παναγίας, η οποία χρονολογείται από κτίσεως του
ναού. Η εικόνα φέρει εμφανές ράγισμα κατά μήκος του προσώπου της Θεοτόκου, που
σύμφωνα με αυτόπτες μάρτυρες δημιουργήθηκε από τοπικό σεισμό που συνέβη στις 15
Αυγούστου 1940 μ.Χ., την ώρα του τορπιλισμού του ευδρόμου Έλλη στην Τήνο.

Κατά το μεγάλο αγώνα του 1821 μ.Χ.  υπήρξε κέντρο ανεφοδιασμού των μαχητών της
Ρούμελης  και  ισχυρό  οχυρό  τους.  Μετά  την  πτώση  του  Μεσολογγίου  η  Ιερά  Μονή
Βαρνάκοβας έγινε ολοκαύτωμα (26-05-1826 μ.Χ.). Σήμερα το ιερό Μοναστήρι της Παναγίας
Βαρνάκοβας, ανακαινισμένο, αποτελεί χώρο ψυχικής ανάτασης και πνευματικής γαλήνης
φωλιασμένο μέσα σε απέραντο «Δεντριά».
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Αρσένιος Βαρνακοβίτης1.

Παραπομπές

Ναύπακτος και Ναυπακτία, τουριστικός οδηγός1.

https://www.saint.gr/4084/saint.aspx
http://nafpaktos.nafpaktia.com/gr/monastiria/47/%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%AF%CE%B1%20%CE%92%CE%B1%CF%81%CE%BD%CE%AC%CE%BA%CE%BF%CE%B2%CE%B1

